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Nyomtatott és online sajtó 
  

Orbán Viktor a Magyar Diaszpóra Tanács tagjait fogadta a Karmelita kolostorban 
2025. október 15. - MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Origo, Vajma.info 

Orbán Viktor miniszterelnök szerdán állófogadás keretében fogadta a Magyar Diaszpóra 

Tanács tagjait a Karmelita kolostorban - tájékoztatta az MTI-t a Miniszterelnöki 

Kommunikációs Főosztály. A fogadáson a miniszterelnök beszélt a világpolitika aktualitásairól, 

a magyar nemzetpolitika sikereiről, és hangsúlyozta: "stabilak vagyunk, erősek vagyunk, a 

közösségeink egyben vannak". 

 

Semjén Zsolt: a magyar nemzet csak akkor tud fennmaradni, ha minden 

nemzetrésze fennmarad 
2025. október 15. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, 

Origo, Vajma.info, Felvidék.ma, ma7.sk, Magyar Szó 

A magyar nemzet csak akkor tud fennmaradni csonkítatlanul, ha minden nemzetrésze 

fennmarad - mondta Semjén Zsolt, miniszterelnök-helyettes a Magyar Diaszpóra Tanács 

ülésén szerdán Budapesten. Semjén Zsolt kiemelte: világnemzet lettünk, nem azért, mert azok 

akartunk lenni, hanem mert ilyen a történelmünk. Ez egyfelől kihívás, másfelől óriási lehetőség 

- hangsúlyozta. Rámutatott: a diaszpóra közösségei egy-egy hídfőállást jelentenek 

Magyarországnak, az egyetemes magyarságnak kulturális, gazdasági és bizonyos értelemben 

politikai szempontból is az adott ország felé, ahol élnek. A miniszterelnök-helyettes 

kulcsfontosságúnak nevezte annak alkotmányos kimondását, hogy Magyarország nemcsak 

felelősséget érez, hanem felelősséget visel minden magyarért, éljen bárhol a világban. Nacsa 

Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár arról beszélt, hogy idén 31 országból hetvenen 

érkeztek a tanácskozásra, köztük két új közösség, a japán és a ciprusi magyarok képviselője. 

Kiemelte: a veszélyek korát éljük, amelyet a háborús fenyegetettség, a migráció, a közbiztonság 

romlása jellemez. 

 

Zárónyilatkozat: a magyar nemzet jövőjének alapja a béke megőrzése 
2025. október 15. – MTI, Vasárnap.hu, Felvidék.ma, Pannon RTV 

A Magyar Diaszpóra Tanács résztvevői egyetértenek abban, hogy a magyar nemzet jövőjének 

alapja a béke megőrzése, a családok támogatása, a nemzeti egység erősítése és identitásunk 

megóvása. A diaszpóra tanács a XIV. ülésén elfogadott, az MTI-hez szerdán eljuttatott 

zárónyilatkozatában kiemelte: meggyőződésük, hogy csak békés környezetben biztosítható a 

közösségek fejlődése, hogy a magyar családok megerősítése garantálja a nemzet 

fennmaradását, és az összetartozás tudata teszi egésszé a Kárpát-medence és a világ 

magyarságát. Megerősítették, hogy az ifjúság nevelése szempontjából kiemelten fontos 

nemzeti történelmünk és keresztény magyar hagyományaink nemzedékeket összekötő 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2025/10/orban-viktor-a-magyar-diaszpora-tanacs-tagjait-fogadta-a-karmelita-kolostorban
https://demokrata.hu/magyarorszag/semjen-zsolt-a-diaszpora-kozossegei-egy-egy-hidfoallast-jelentenek-magyarorszagnak-1074163/
https://demokrata.hu/magyarorszag/semjen-zsolt-a-diaszpora-kozossegei-egy-egy-hidfoallast-jelentenek-magyarorszagnak-1074163/
https://vasarnap.hu/2025/10/15/a-magyar-nemzet-jovojenek-alapja-a-beke-megorzese-zaronyilatkozatot-fogadott-el-a-diaszpora-tanacs/?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=ct
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örökségének őrzése, ápolása és átadása a felnövekvő generációk számára. A dokumentum 

szerint bíznak abban, hogy a Külföldi Magyar Cserkészszövetség által szervezett, nagy 

népszerűségnek örvendő Diaszpóra Iskolatábor Program minél több új helyszínen segíti elő a 

magyar fiatalok identitáserősítését. Kiemelten fontosnak tartják a hétvégi magyar iskolákban 

zajló folyamatos, színvonalas munkát. 

 

A Felvidékre látogatott Sulyok Tamás államfő 
2025. október 15. - MTI, Pannon RTV, Vajma.info, Felvidék.ma 

Felvidéki magánlátogatásán szerdán Révkomáromba és Dunaszerdahelyre látogatott el Sulyok 

Tamás államfő. A révkomáromi Zichy-palotában a köztársasági elnök és házastársa vezetéssel 

tekintette meg a Jókai Mórról szóló állandó emlékkiállítást és a Jókai 200 emlékév alkalmából 

nyílt időszaki tárlatot. A köztársasági elnök ezt követően az emlékezés virágait helyezte el Jókai 

Mór szobránál. Az államfő ellátogatott a Szent András-bazilikába is. Az 1768 és 1771 között 

barokk stílusban épült templom 2018-ban nyerte el a bazilika (basilica minor) rangot. 

Dunaszerdahelyen a köztársasági elnök Szladits Károly jogász szobránál helyezett el koszorút. 

A Dunaszerdahelyen született Szladits a Magyar Tudományos Akadémia tagja volt, 

tudományos munkásságának kiemelkedő eredménye a Magyar magánjog című gyűjteményes 

munka. 

 

Varga-Bajusz Veronika: október 22-ig lehet pályázni a Magyarország Ifjúsági 

Fővárosa 2026 címre 
2025. október 15. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Vasárnap.hu, Origo 

Meghosszabbították a jelentkezési határidőt: október 22-ig lehet pályázni a Magyarország 

Ifjúsági Fővárosa 2026 címre - közölte a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) 

felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkára szerdán a Facebook-

oldalán. Varga-Bajusz Veronika elmondta, a különleges címet egy magyarországi és egy 

külhoni település viselheti majd, amelyek 100-100 millió forintos támogatást kapnak az egy 

éven át tartó, fiatalokra fókuszáló programjaikra. A pályázat lényege, hogy a települések 

vonzóvá tegyék magukat a fiatalok számára, bevonják őket a döntésekbe, és fenntartható, 

közösségépítő programokat indítsanak - fejtette ki. Az államtitkár szerint fontos a sport, a 

mentális egészség gondozása, és hogy a helyi intézmények is bekapcsolódjanak a közös 

munkába. "Együttműködésre és kreatív ötletekre is szükség lesz, hiszen a nyertesek egy élő, 

közmédia által közvetített vetélkedőn is megmérettetnek majd. Ha a te településed, városod is 

szeretné megmutatni, milyen fiatalbarát képes lenni, ne hagyd ki ezt a lehetőséget" - 

fogalmazott. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/politika/felvidekre-latogatott-sulyok-tamas-magyar-allamfo
https://magyarnemzet.hu/belfold/2025/10/magyarorszag-ifjusagi-fovarosa-hatarido-palyazat
https://magyarnemzet.hu/belfold/2025/10/magyarorszag-ifjusagi-fovarosa-hatarido-palyazat
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Új intenzív ágyak, betegátadási protokollok: együtt fejleszti Temesvár és Szeged 

az egészségügyi ellátást 
2025. október 15. – MTI, Krónika 

Európai uniós támogatással javítják az egészségügyi ellátás színvonalát Szegeden és 

Temesváron, a több mint 3,028 millió eurós költségvetésű projekt révén bővítik a 

kapacitásokat, képzésekkel, tapasztalatcserével erősítik a határon átívelő együttműködést – 

tájékoztatta a Szegedi Tudományegyetem (SZTE) közkapcsolati igazgatósága az MTI-t. A 

közlemény szerint az SZTE, a Temes megyei önkormányzat és a temesvári Pius Brînzeu Megyei 

Sürgősségi Kórház együttműködésével 2027 decemberéig tartó projekt célja, hogy javítsa a 

térség egészségügyi rendszereinek rugalmasságát, személyre szabottságát, elérhetőségét és az 

ellátás minőségét. A temesvári egyészségügyi intézményben bővítik az intenzív ágyak számát, 

míg az SZTE Gyermekgyógyászati Klinikáján új nappali kórházi részleget kialakítva bővítik az 

ellátási kapacitásokat. 

 

A székelyföldi turizmusnak is ki kell használnia a mesterséges intelligencia 

előnyeit 
2025. október 15. – maszol.ro, Székelyhon 

A turisztikai desztinációs menedzsment (TDM) a fő témaköre az idei, negyedik Regionális 

Turisztikai Konferenciának, amelynek ezúttal Csíkszereda adott otthont. A kétnapos 

rendezvényre a Hargita, Maros és Kovászna megyei turizmusban érdekelt vendéglátókat és 

szakembereket várták. A résztvevők számos érdekfeszítő előadást hallhattak, amelyek választ 

adnak a jelenkor kihívásaira és ötletekkel szolgálnak arra, hogy a székelyföldi turisztikai 

kínálatot elérhetőbbé, népszerűbbé tegyék, kiemelten a mesterséges intelligencia korában. A 

konferencia hivatalos megnyitóján többnyire minden felszólaló utalt rá, hogy a mesterséges 

intelligencia (MI) térnyerése miatt új kihívásokkal szembesülnek a turisztikai szolgáltatók, de 

elhangzott az is, hogy az előadássorozat több pontján érintik majd a témát, és hasznos 

információkkal szolgálnak az érdeklődőknek, hogy az MI-t saját hasznukra fordítsák. 

 

Százezer lej értékű jegyvásárlással segíti a Parajdi Wellnes Központot a Visit 

Harghita 
2025. október 15. – maszol.ro, Székelyhon, Krónika 

A parajdi idegenforgalmi szereplők között komoly problémákkal kell megküzdenie a település 

wellness-központjának is, amelyet most belépőjegyek vásárlásával támogat a Hargita 

Közösségi Fejlesztési Társulás (Visit Harghita) – közölte szerdán Hargita Megye Tanácsa. 

Együtt Parajdért – Tartsuk életben Sóvidék szívét elnevezéssel indított adománygyűjtő 

kampányt június elején a Hargita Közösségi Fejlesztési Társulás Parajd turizmusának 

fejlesztésére. Mint közölték: az akció nyomán 190 ezer lej adomány érkezett. Bíró Barna-
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/uj-intenziv-agyak-betegatadasi-protokollok-egyutt-fejleszti-temesvar-es-szeged-az-egeszsegugyi-ellatast
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/uj-intenziv-agyak-betegatadasi-protokollok-egyutt-fejleszti-temesvar-es-szeged-az-egeszsegugyi-ellatast
https://maszol.ro/belfold/A-szekelyfoldi-turizmusnak-is-ki-kell-hasznalnia-a-mesterseges-intelligencia-elonyeit
https://maszol.ro/belfold/A-szekelyfoldi-turizmusnak-is-ki-kell-hasznalnia-a-mesterseges-intelligencia-elonyeit
https://maszol.ro/gazdasag/Szazezer-lej-erteku-jegyvasarlassal-segiti-a-Parajdi-Wellnes-Kozpontot-a-Visit-Harghita
https://maszol.ro/gazdasag/Szazezer-lej-erteku-jegyvasarlassal-segiti-a-Parajdi-Wellnes-Kozpontot-a-Visit-Harghita
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Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke és Szabó Károly, a Hargita Közösségi Fejlesztési 

Társulás vezetője szerdán fogadta Nyágrus László polgármestert, Bokor Sándort, a wellnesst 

adminisztráló vezetőtanács elnökét, valamint Vágási Leventét, a wellness ügyvezető 

igazgatóját. Mint eldöntötték, az összegyűlt adományból százezer lejt belépőjegyekre 

fordítanak, amelyet a Visit Harghita brandet is ügykezelő Hargita Közösségi Fejlesztési 

Társulás vásárol a parajdi wellness központtól. 

 

A bánya nem minden: súlyos sebet kapott, de él és élni akar a parajdi turizmus 
2025. október 15. – maszol.ro 

A hivatalos statisztikák szerint a főszezonban 50 százalékot meghaladó mértékben csökkent a 

turisták száma Parajdon, a valóságban pedig 80 százalékkal. A helyi turisztikai vállalkozók 

Facebook-kampányt indítottak a vendégek visszahódítására. Övön aluli ütést kapott májusban 

Parajd, s főleg a település egyik fő megélhetési forrásának számító turizmus azzal, hogy a 

Korond-patak elöntötte a sóbányát. Bár voltak, akik már temették a parajdi idegenforgalmat, 

a hivatalos statisztikai adatok azt mutatják, hogy az idegenforgalom, bár nagyban visszaesett, 

távolról sem szűnt meg a Sóvidék központjában. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) 

kimutatásai arról tanúskodnak, hogy a vendégforgalom már az év elején, amikor még semmi 

sem sejtette a katasztrófát, elmaradt a tavalyitól. 

 

Gyergyószentmiklóson fáklyás felvonulással idézik meg az ’56-os forradalmat  
2025. október 15. – Székelyhon 

Idén október 23-án rendhagyó, közösségi megemlékezést szerveznek Gyergyószentmiklóson. 

Fáklyás menet vonul a főtérre, transzparenseken jelennek meg az 1956-os, vagy akár a mai 

követelések. Az utóbbi években a különféle évfordulós ünnepségek nagyon kevés 

gyergyószentmiklósit mozgattak meg. Az október 23-i megemlékezéseken is a hivatalos 

személyeken és a műsorban szereplő kóruson kívül alig néhány ember vett részt, és március 

15-én is egyre gyérebb volt az érdeklődés az évről évre azonos, megszokott sémák szerint zajló 

rendezvény iránt. Ezen igyekszik változtatni a városháza és a Gyergyószentmiklósi Művelődési 

Központ. Idén március 15-én már egy teljesen újszerű eseményen vehettek részt a 

megemlékező gyergyóiak, és hasonlót terveznek az 1956-os forradalom kitörésének idei 

évfordulójára is.  

 

Babakelengye-program: Nyárádszeredában már kiosztották az első csomagokat  
2025. október 15. – Székelyhon 

Átadták az első ajándékcsomagokat a Babakelengye program keretében Nyárádszeredában. 

Mint bejegyzésükben írják, Nyárádszereda önkormányzata hálás, hogy támogatásukkal, az 

RMDSZ Nőszervezetének kezdeményezésére elindulhatott a program. Az első három újszülött 

és családja szeretettel összeválogatott babaholmikat kapott, melyeket jókívánságaikkal együtt 

nyújtott át a helyi önkormányzat. A bejegyzésben kiemelik, bíznak benne, hogy a jövőben minél 

több újszülöttet köszönthetnek és ajándékozhatnak meg program révén.  
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https://maszol.ro/gazdasag/A-banya-nem-minden-sulyos-sebet-kapott-de-el-es-elni-akar-a-parajdi-turizmus
https://szekelyhon.ro/aktualis/gyergyoszek/gyergyoszentmikloson-faklyas-felvonulassal-idezik-meg-az-r56-os-forradalmat
https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/babakelengye-program-nyaradszeredaban-mar-kiosztottak-az-elso-csomagokat
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Sántha Xéniát meghívták a Sándor-palotába, Magyarország Köztársasági Elnöki 

Hivatalába  
2025. október 15. – Székelyhon 

Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnökének gratuláló levelét adták át az erdélyi 

Sántha Xénia hegymászónak szerdán a Csíkszeredai Főkonzulátuson, kiváló teljesítménye 

elismeréseként, amely a 8163 méteres hegycsúcs meghódítását jelentette. Sulyok Tamás, 

Magyarország köztársasági elnök levelében őszinte tisztelettel gratulált ahhoz a kivételes 

teljesítményhez, hogy Sántha Xénia idén szeptember 24-én, negyedik magyar nőként feljutott 

a Manaszlu csúcsára, egyúttal első magyarként az úgynevezett true summit-ra is. „Óriási 

eredmény, hogy ismét egy magyar nő jutott túl a halálzónán, ráadásul úgy, hogy a magyar és a 

székely zászlót is felvitte a világ egyik legnehezebben elérhető pontjára. Tette nem csak 

sportteljesítmény, hanem egyszersmind bátorság és kitartás szimbóluma is, amely 

büszkeséggel tölthet el minden magyart határon innen és túl. Sérüléseiből való felépülését és 

biztonságos hazatértét követően öröm lenne számomra, ha elfogadja meghívásomat a Sándor-

palotába. 

 

Gergely Balázs: „A kultúra képezi a nemzet személyiségét. Ha a személyiség 

silány, gyenge a nemzet is” 
2025. október 15. – maszol.ro 

Gergely Balázst a legtöbben úgy ismerik, mint a Kincses Kolozsvár Egyesület elnökét és a 

Kolozsvári Magyar Napok főszervezőjét. Nemrégiben egy nagymúltú országos szervezet, az 

Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület élére is őt választották, és bár nem kimondottan 

ennek apropóján, de erre is kitérve beszélgettünk arról, hogy miért tartja fontosnak, hogy a 

kulturális kincseink alapjai már egészen kicsi korban beivódjanak a mindennapokba, miért lett 

belőle régész, és miért mondott le végül erről a hivatásról, mit jelent számára Kolozsvár és a 

magyarság, valamint hogy mit gondol, valóban veszteséges-e a kultúrába fektetni. 

                     
Kultúrpalota-nyitány, újdonságokkal 
2025. október 15. – Ma7  

A mintegy két évig tartó teljes körű felújítás után október másodikától ismét látogatható a Duna 

Menti Múzeum főépülete, az 1913-ban épült Kultúrpalota. Új köntöst kapott a díszterem és az 

értékes könyvállománnyal rendelkező könyvtár, valamint a zoológiai látványtár is 

megtekinthető. Közösen ünnepeltek a Nyitra Megyei Önkormányzat fenntartásában működő 

Duna Menti Múzeum jelenlegi és volt munkatársai a látogatókkal a megújult, impozáns 

Kultúrpalotában. Az ikonikus épület megnyitóján körülnézhettek a látogatók az új zoológiai 

látványtárban, a könyvtárban és a díszteremben is.  Paterka Pál múzeumigazgató elmondta, a 

Komárom történelméhez elválaszthatatlanul hozzátartozó Kultúrpalotát korábban csak 

részlegesen újították fel.  – Ezek a javítások azonban nem biztosították az értékes műemlék 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/santha-xenia-meghivast-kapott-a-sandor-palotaba-magyarorszag-koztarsasagi-elnoki-hivatalaba
https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/santha-xenia-meghivast-kapott-a-sandor-palotaba-magyarorszag-koztarsasagi-elnoki-hivatalaba
https://maszol.ro/kultura/Gergely-Balazs-A-kultura-kepezi-a-nemzet-szemelyiseget-Ha-a-szemelyiseg-silany-gyenge-a-nemzet-is#google_vignette
https://maszol.ro/kultura/Gergely-Balazs-A-kultura-kepezi-a-nemzet-szemelyiseget-Ha-a-szemelyiseg-silany-gyenge-a-nemzet-is#google_vignette
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teljes körű védelmét, illetve a látogatók, az alkalmazottak és a múzeumi gyűjtemények számára 

sem teremtették meg a modern feltételeket. Az évek során egyre világosabbá vált, hogy átfogó 

rekonstrukció nélkül nemcsak az épület műszaki állapotának további romlását, hanem az 

értékes kulturális örökség elvesztését is kockáztatnánk.  

 

A közösség erősítése mellett a közös fejlesztéseket is szolgálja testvértelepülési 

kapcsolat Ipolykeszin 
2025. október 15. – Felvidék.ma  

A Nagykürtösi járásban található Ipolykeszi fokozatosan bővíti testvértelepülési kapcsolatait. 

Az anyaországi községekkel létrejött partnerkapcsolatok nem csupán az együttműködést, a 

projektekben folytatott közös tevékenységet és fejlesztést jelentik, hanem a közösségi 

összetartozást is erősítik a megkötött megállapodásokkal. Legutóbb a Nógrád vármegyei 

Karancskeszivel írtak alá partnerkapcsolati szerződést. Mindkét település a honfoglaló magyar 

törzsek közé tartozó Keszi törzs nevét viseli, így az együttműködésünknek mélyebb értelmezése 

is van – nyilatkozta a Felvidék.ma megkeresésére Böjtös Norbert, Ipolykeszi polgármestere. 

Hozzátette: a községnek Karancskeszi már a negyedik testvértelepülése. Korábban Dejtárral, 

Patakkal, valamint Cserháthaláppal kötöttek hasonló megállapodást. Mindhárom falu Nógrád 

vármegyében található. A testvértelepülési kapcsolatok a közösség és kulturális értékeket 

erősítése mellett a falufejlesztését is szolgálják a közös projektek által. A pályázatokban 

kölcsönösen tudják segíteni egymást – húzta alá Böjtös Norbert. 

 

A nemzetiségi iskolák jövőjéről tanácskoztak Nagymegyeren 
2025. október 15. – Új Szó  

Október 14-én, kedden a Plauter-kúria adott otthont a Szlovákiai Magyar Pedagógusok 

Szövetsége (SZMPSZ) által szervezett Szlovákiai Magyar Iskolaigazgatók VI. Országos 

Konferenciájának. A konferencián az SZMPSZ tagjai, a magyar tannyelvű iskolák igazgatói, 

valamint az oktatási minisztérium képviselői is részt vettek. A meghívott vendégek között volt 

Ravasz Ábel, az oktatási miniszter nemzetiségi tanácsadója, Petőcz Kálmán, a minisztérium 

nemzetiségi és inkluzív oktatási főosztályának vezetője, valamint Kanyicska Belán Dóra, a 

nemzetiségi oktatás fejlesztéséért felelős osztály vezetője is. A résztvevőket Morvay Katalin, az 

SZMPSZ Igazgatók Országos Társulásának elnöke és Soóky Marián, Nagymegyer 

polgármestere köszöntötték. A rendezvényt Fekete Irén, az SZMPSZ elnöke nyitotta meg, aki 

beszédében hangsúlyozta, hogy az idei konferencia fő célja a nemzetiségi iskolák 

fenntarthatóságának, fejlesztésének és jövőképének közös megvitatása. 

                    
A délvidéki magyar közösség közéleti vezetői Brüsszelben 
2025. október 15. – Pannon RTV 

A háromnapos látogatásra Vicsek Annamária, a Fidesz-KDNP vajdasági származású 

képviselője hívta meg őket. Tartalmas szakmai programokon vettek részt az Európai Unió 
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szívében. A vajdasági magyar küldöttség Brüsszelben betekintést nyert az uniós pályázati 

lehetőségekbe, az Európai Parlament és más uniós intézmények működésébe, valamint Vicsek 

Annamária képviselői munkájába, aki a VMSZ elnökségi tagjaként, a párt egyik alelnökeként a 

vajdasági magyarokra is gondol. „EP-képviselőként két fontos feladatom van. Az egyik az, hogy 

a vajdasági magyar közösséget képviseljem az Európai Parlamentben, másrészt pedig, hogy a 

közösségünket bemutassam az Európai Parlamentben. A látogatócsoport, amelyet most három 

napig láttam vendégül itt, Brüsszelben, pont ez a célt szolgálta.” 

 

Kőolajügy: Magyarország kisegíti Szerbiát 
2025, október 15. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A MOL növelte a Szerbiába irányuló kőolajszállításokat a horvát leállás után - közölte Szijjártó 

Péter, magyar külgazdasági és külügyminiszter. A horvát JANAF az amerikai szankciókra 

hivatkozva felfüggesztette a szállításokat, ezért vált szükségessé a Magyarországról irányuló 

mennyiség növelése. Szijjártó hangsúlyozta, a MOL önállóan nem tudja teljes egészében 

biztosítani a szerb üzemanyagpiac működéséhez szükséges mennyiséget, ugyanakkor folytatja 

a szállítások növelését, hogy ezzel is segítse szomszédját. A Szerbiai Kőolajipari Vállalat ellen 

hat nappal ezelőtt léptek életbe az Amerikai Egyesült Államok szankciói a többségi orosz 

tulajdon miatt. Azóta a NIS igyekszik megtenni a szükséges lépéseket a folyamatos működés és 

a vásárlók üzemanyag-ellátásának fenntartása érdekében. 

 

Idén is megszervezik az Őszi Zsidó Kulturális Fesztivált 
2025. október 15. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A fesztivál programhelyszínei - egy kivételével – Szabadkán lesznek. A rendezvénysorozat 

október 21-én, kedden 18 órakor a Szabadkai Városi Múzeumban a Sugár Miklósról szóló szerb 

nyelvű előadással kezdődik, aki a pszichoanalízis úttörője volt. Másnap szintén a múzeumban 

Vadász Pál elveszett építészetéről hallhatnak az érdeklődők magyar nyelven. A folytatásban 

koncertek sora következik. Október 23-án, csütörtökön 19 órakor a pozsonyi Preßburger 

Klezmer Band ad hangversenyt a szabadkai Zsinagógában. Október 26-án, vasárnap 19 órakor 

szintén Szabadkán, a Zsinagógában közép-kelet-európai zsidó örömzenei koncert hallható 

Klein Judit és a budapesti Haverim zenekar előadásában. Újítás, hogy az Őszi Zsidó Kulturális 

Fesztiválnak már nem csak Szabadkán, hanem Zentán is lesz rendezvénye: a fesztivál 

záróeseménye. Minden program díjmentes. 

 

Százmilliós tartományi támogatás vajdasági iskolák felújítására 
2025. október 15. – Pannon RTV 

Nyilvánosságra hozták a vajdasági általános iskolák felújítását, átalakítását, helyreállítását és 

karbantartását támogató pályázat eredményeit. Összesen húsz iskola részesül támogatásban, 

összesen 100 millió dinár értékben – jelentette be közösségi oldalán Ótott Róbert, a 

Tartományi Kormány alelnöke. A Vajdasági Magyar Szövetség politikusa kiemelte: a 

Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közösségi 

Titkárság hozta nyilvánosságra a pályázati döntéseket, amelyek az intézmény honlapján is 
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elérhetők. „Továbbra is azon dolgozunk, hogy minden tanuló és pedagógus számára olyan 

környezetet teremtsünk, ahol magas színvonalon és örömmel végezheti munkáját, hiszen az 

oktatásba történő befektetés a jövőbe történő befektetés is” – fogalmazott Ótott Róbert. 

                         
Diplomácia testközelből: ungvári diákok a magyar főkonzulátuson 
2025. október 15. – KISZó 

Az Ungvári Nemzeti Egyetem nemzetközi gazdasági szakos hallgatói tizedik alkalommal 

látogattak el Magyarország Ungvári Főkonzulátusára – számolt be róla a Magyarország 

Főkonzulátusa Ungvár Facebook-oldalán. A diákokat dr. Alen Panov tanár úr kísérte el, a 

vendégeket pedig a főkonzulátus diplomatái fogadták. A találkozón a hallgatók átfogó képet 

kaptak a magyar külképviselet munkájáról, beleértve a konzuli, gazdasági és kulturális 

tevékenységeket. A program során megtekinthették a biometrikus adatvételezés folyamatát is, 

amely a modern konzuli szolgáltatások egyik legfontosabb eleme. A látogatás célja az volt, hogy 

a diákok gyakorlati tapasztalatot szerezzenek a nemzetközi diplomácia működéséről, és 

közelebbről is megismerjék a magyar–ukrán kapcsolatok mindennapjait. 

 

„Az ukránok már az okostelefonodban vannak”: Kijev szerint a magyar kormány 

ukránellenes hisztériát szít 
2025. október 15. – Kárpátalja lap 

A mögöttünk hagyott hét sem múlt el ukrán–magyar „szóváltás” nélkül. A közvetlen kiváltó ok 

ezúttal Orbán Viktor miniszterelnöknek a Kossuth Rádió Jó reggelt, Magyarország! című 

műsorában október 10-én elhangzott kijelentése volt. A téma az X közösségi oldalon is 

megjelent a magyar kormányfő részéről egy angol nyelvű bejegyzésbe tömörítve: „Az ukrán 

hírszerző szolgálat nemcsak figyeli Magyarországot; beférkőzött az ukránbarát Tisza Párton 

keresztül is. Beszivárogtak a közéletbe és a politikába, technológiai segítséget nyújtva 

szövetségeseiknek, hogy hatalomra jussanak. Régen azt mondtuk, hogy »az oroszok már a 

spájzban vannak«, most azt kell mondanunk: »az ukránok már az okostelefonodban vannak«.” 

Orbán Viktor szavaira ukrán részről Heorhij Tihij, a Külügyminisztérium szóvivője reagált. 

„Ezek a vádak állandósultak, és abszurditásuk csak fokozódik. Nagyon sajnáljuk, hogy a 

szomszédos Magyarország kormánya, Orbán Viktor kormánya ukránellenes hisztériát szít, 

amelynek semmilyen alapja nincs” – mondta a szóvivő, akit a Szuszpilne idéz. 

 

Egyre több információ áll a TTSZTK-k rendelkezésére a mozgósításhoz 
2025. október 15. - Kárpátalja lap 

Miután a Védelmi Minisztérium hivatalosan bejelentette, hogy minden 25 és 60 év közötti 

férfit, aki nem szerepel a katonai nyilvántartásban, a mozgósítás keretében automatikusan 

nyilvántartásba vesznek, a TSN.ua arról kérdezett mozgósítási kérdésekre szakosodott 

ügyvédeket, hogy milyen információk lesznek elérhetők ezekről a személyekről a Területi 

Toborzó és Szociális Támogatási Központok (TTSZTK) számára. Szerintük elérkezett az idő, 
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amikor a TTSZTK valószínűleg szinte minden adattal rendelkezik majd a hadköteles férfiakról 

és nőkről. „A TTSZTK hozzáférhet a demográfiai nyilvántartásból a katonai szolgálatra 

kötelezettek [lakhely]regisztrációjára vonatkozó információkhoz. Ha a Rezerv+ alkalmazásban 

nincs információ más regisztrációs helyről, a férfit a regisztrált lakcímén fogják nyilvántartásba 

venni” – mondta el Katerina Anyiscsenko ügyvéd. 

  

RIT-tárlat nyílt Kijevben 
2025. október 15. - Kárpátalja.ma 

A Kijevi Történeti Múzeumban október 15-én megnyílt a Kárpátaljai Magyar Képző- és 

Iparművészek Révész Imre Társaságának kiállítása. A tárlat a Női sorsok a kárpátaljai 

képzőművészek alkotásaiban címet viseli – olvasható a múzeum Facebook-oldalán. Az 

esemény Magyarország Ukrajnai Nagykövetségének társszervezésében jött létre, és a kiállítást 

Heizer Antal nagykövet nyitotta meg. Két dátum foglalta ünnepélyes keretbe a rendezvényt, 

ugyanis Ukrajnában a napokban méltatták a festők napját, október 18-át pedig a magyar 

festészet napjaként tartjuk számon. Mint a múzeum beszámolójában írják, a művészeti 

program középpontjában a nő szimbóluma áll. A kárpátaljai, kijevi és az ország keleti részén 

élő nők hasonló élethelyzeteken és érzelmi megrázkódtatásokon mennek keresztül. A háború 

kegyetlen valóságában még több felelősség nyomja vállukat, még több erőre és kitartásra van 

szükségük a mindennapokban. 

 

Szentgotthárdi fórum: újabb 2–2 millió euró támogatást jelentettek be 
2025. október 15. – Népújság 

A múlt héten megtartották a Szentgotthárdi Fórum 6. szemináriumát, amelyen évről évre a két 

szomszédos ország, Szlovénia és Magyarország közötti együttműködés, a jó gyakorlatok 

átvitele van terítéken. Várhatóan még novemberben megjelenik a közös szlovén–magyar alap 

pályázata, amelyen újabb kezdeményezések bejelentését várják a határ két oldaláról.   Az idei 

fórumon október 9-én két nagyobb témáról esett szó, a két szomszédos ország kormányközi 

megállapodása alapján létrehozott közös szlovén–magyar alapról, illetve egy határmenti közös 

márkanév létrehozásáról folytattak eszmecserét. A két téma közül – tekintettel ennek 

eszközbéli súlyára – az első kapott nagyobb hangsúlyt, a két nemzet, illetve a határon túl 

található szlovén és magyar kisebbség gazdasági és társadalmi együttműködése ugyanis 

létfontoságú a határmenti térség fejlődése, a két szomszédos nemzet együttműködése 

szempontjából. 

 

Tudományos párbeszéd a múltról 
2025. október 15. – Népújság 

Sztereotípiák és tények: Nemzeti mítoszok a szlovén és magyar történetírásban címmel 

tartottak konferenciát magyar és szlovén levéltárosok és történészek részvételével október 14-

én a Muraszombati Területi Levéltárban. A napot változatos előadások sora és kerekasztal-
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beszélgetés jellemezte. A történelem nemcsak évszámok és adatok sora, hanem hozzá tartoznak 

a kollektív (nemzeti) tudatot alakító értelmezések, elbeszélések és szimbólumok is. Ezek között 

kiemelkedő szerepet kapnak a nemzeti mítoszok és a sztereotípiák is, amelyek mind alakítják 

a gondolkodásmódot, még ha történelmi valóságuk nem is mindig megalapozott. 

  

Hűség, kitartás 
2025. október 15. – Népújság 

Harmincöt év közösségként, húsz év éneklés – a Muraszombati Baráti Kör Magyar Művelődési 

Egyesület kettős jubileuma a hűség, a kitartás és az összetartozás ünnepe volt. Fotónkon, amely 

a jubileumi ünnepélyen készült, Sečko Zsuzsa, az egyesület elnöke veszi át a domonkosfai 

népdalkör ajándékát – a barátság és a közösség összetartozásának jelképeként. A mosolyok, a 

közös éneklés és a meghatottság pillanatai mind azt üzenték: a legkisebb közösség is lehet erős, 

ha hű marad önmagához és a szíve a helyén van. Szombat délután ünnepi hangulat töltötte be 

a muraszombati Szapáry-kastély dísztermét, ahol a Muraszombati Baráti Kör Magyar 

Művelődési Egyesület fennállásának 35., valamint énekkaruk megalakulásának 20. 

évfordulóját ünnepelte. Az eseményen a dal, a szó és a közösség ereje fonódott össze – mindaz, 

ami a muraszombati magyarokat évtizedek óta összetartja és magyarságukban megerősíti. 

 

Párhuzamos világok a képeken 
2025. október 15. – Népújság 

Ekler Artúr fotóművész Naši – Mieink című fotókiállítása a múlt héten, október 8-án nyílt meg 

a Ljubljanai Egyetem Bölcsészettudományi Karának aulájában. A kiállítás a muravidéki 

magyarok és a rábavidéki szlovénok életét, mindennapjait mutatja meg – párhuzamba állítva 

egymással. A fotóművész portréképei megjelenítik a két nemzeti kisebbség életében 

megmutatkozó párhuzamokat, valamint festői tájaik szépségét. A fotográfiák nemcsak a 

Muravidéken és a Rábavidéken élők hagyományokhoz, gyökerekhez, nyelvükhöz való 

ragaszkodását szemléltetik, de bemutatják innovatív kezdeményezéseiket és civil társadalmi 

tevékenységeiket is. 

 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. október 15. – Kossuth Rádió 

Külső kényszer hatására nemzetünk szétszóródott a nagyvilágban.  Világnemzet lettünk, de 

nem azért, mert az akartunk lenni, hanem mert ilyen a történelmünk. Ezzel a gondolattal 
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https://nepujsag.net/kultura/18807-h%C5%B1s%C3%A9g,-kitart%C3%A1s.html
https://nepujsag.net/horizont/18811-p%C3%A1rhuzamos-vil%C3%A1gok-a-k%C3%A9peken.html
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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kezdte köszöntőbeszédét ma Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a Diaszpóra Tanács 

elnöke Budapesten, a XIV. Magyar Diaszpóra Tanács délelőtti ülésén. 

Mai műsorunkban beszámolunk arról, hogy a diaszpórában élő magyarok különböző 

szervezeteinek vezetői ma Budapesten gyűltek össze.    

Az idei tanácskozásra 4 kontinensről 70 küldött érkezett, akiket először Semjén Zsolt 

miniszterelnök-helyettes köszöntött a Várkert Bazár nagytermében. 

 

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkárt az első szünetben kérte mikrofonhoz 

Szerda T. Fanni. 

 

A továbbiakban a különböző szervezetek, közösségek vezetőivel ismerkedhetnek meg, akik 

beszéltek régiójuk magyarságának életéről, gondjairól csakúgy, mint büszkeségeiről. 

 

Végül Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár az elmúlt év nemzetpolitikai 

eseményeiről és a jövő évre szóló tervekről is beszélt. A Magyar Diaszpóra Tanács 14. üléséről 

Szerda T. Fanni és Csarnai Márk tudósított. 

 


